

KEMENESALJA

VEÉLYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Bevezető: Állás és Hivatás

Megjegyzés: A lapot a Czellőmők és Hivatásosok Társasága adja ki. A lapot a Czellőmők és Hivatásosok Társasága adja ki. A lapot a Czellőmők és Hivatásosok Társasága adja ki.

Apahelyettes.

Az annyi portlára gyászt, züllést hozó világháború creálta ezt a hivatalt, amelyért nem jár fizetés, de ennél értékesebb jutalom a jócselekvés öntudata. A hivatás sokréti és nemes. A hősi halált halt családok helyett egy melegszívű emberbarát vállalja magára azt az erkölcsi felelősséget, hogy az apavesztett család ne bukják bele a társadalmi züllés fertőjébe. Hogy a gyermekek bajlaimaiknak megfelelő nevelést a megmaradt kis vagyonból, vagy az állam bőkezűségéből éppen úgy megkapják, mintha élne az az erős férfi, aki eddig sorsukat irányította. Az apa helyett apa, menjen el az árvák lakására, tekintse meg a kis zugokat, hogy nem-e egészségre ártalmas az ott-lakás és ha igen, a közegészségügyi igazgatás minden erejével és erélyével provokáljon segítségét. Ha az elhalt hős anyagi zavarokkal küzdő családot hagyott hátra és a hitelezők kapzsi marka már-már

mindent el akar ragadni a gyámol nélkül maradtaktól, az apahelyettes lépjen közbe egyzetetként és csikarjon ki, ha más nem, kényelmes fizetési módokat a szinylődő család számára. Az Országos Hadigondozó Hivatal most már a periferiakon is megszerződött és a mi járásunkban is nemsokára kifogják jelölni azokat az egyéneket, akikre e mindenestre fontos, nemzetünk jövőjét biztosító jó szívet és szeretetet kívánó szép missiót bizzák. Hivatalukban a vármegye főispánja fogja őket megerősíteni. Reméljük, hogy mindenki, aki e kitüntető megbízatásra érdemesnek nyilvánítottik, a lelke minden szeretetanyagával öleli át azokat a szegény áldozatokat, akiket a világtörténet jelen véres fejezete súlyosított az anyagi és erkölcsi nincstelenségbe. — Így legyen!

A VII-ik hadikölcsönre jegyzéseket elfogad a Kemenesaljai Közgazdasági Hítelbank.

H I R E K.

Áthelyezés. Somlaj János ostffyasszonyfai nev. hivatalnok szolgálati érdekéből Pápára helyeztetett.

A m. kir. pénzügyminiszterium a sárvári és czellőmői kir. adóhivatalok területére terjedő illetőségekkel az 1917—19 évekre alakítandó jövedelemadó, vagyonadó és hadinyereségadó elsőfokú megállapítására hivatott adófelsőszámlási bizottság elnökövé Sárvár székhellyel dr. Maróthy László kádi nagybirtokost, helyettes elnöké Eöry Vilmos sarvart-gyógyászorvost nevezte ki.

Újlelkész. Gyórfy Béla evang. s. lelkészt a felepezi ág. h. ev. hitközség egyhangulag lelkészévé választotta.

Elhunyt tábori főpap. A napokban hunyt el Pozsonyban Grosz József nyug. tábori Feldsuperior. Az elhunyt főpap 40 évet szolgált; többször megfordult Czellőmőkön is, különösen boldogult Rácz Endre prior idejében, kihez igen jó viszony fűzte, s ilyenkor a bencés-rendháznak volt szívesen látott vendége.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter Várkonyi Károly budapesti ítélőtáblai dínyokot, földínyt, a czellőmői kir. járásbírószághoz irnokká nevezte ki.

T Á R C A.

Egy nemes uri nőhöz.

(Irtá: Tompa Mihály. *)

Hol a szép Gömör halmos kepet őt,
Csöndes magányban él hű tisztelő.
Lant és biblia, e két szent barát
Karján ringatja boldogan magát.
Az én pályám szép, ámbar nem ragyog,
Én egyszerű nép öre vagyok.
Könyém jó- és balsorsának fele,
Örülök, sírok részvővön vele.
S az elhagyott népet, mi isteni
Nevelni, oktatni, deríteni! — — —

Virágos kis-kertemnek közepén
Árnyas méhesben ülök, élek én;
S kiket megápol s öntözget kesem,
Virágomat kéjjel szemlégetem;
Virágom mért megörömit nem tudhat
Virágregékbe dallom éltök.

Majd elmondom, mint jár a lilium,
S a moló kecsü pipacs egykoron.
A tündérhölgy mért lón elátkozott
S vízi liljomná miként változott?
A gyászos rozmarinnak mi baja?
Mért buvik sűbe a kis ibolya?
Elmondom a vérfű történetét
Kedves szép tavasz, jöjj minél előbb.

Tompa Mihályról lapunkban mi is megemlékeztünk, most pedig egy költői levélből való részleteket közlünk, amelyekben ő maga oly szépen mondja el, hogy élt ő csöndesen, zajtalanul, népe boldogításának és a költészetnek. Nemde, kedves olvasó, mily ideális kép az ő egyszerű, nemes, kedves élete, aki szívéből fakadva mondja, hogy az elhagyott népet mi isteni nevelni, oktatni, deríteni! . . . Az események mai forgatagában, az emberek tulnyomó részének erőszakos túllekedését látva szinte jól esik szívünknek, ha Tompa Mihály magasztos szép életének gós tükrébe pillanthatunk.

Vajjon min méltáztak?

Sötét zugaban egy füstös kávéháznak
Két cigány ül busan . . . Vajjon min méltáznak?
Öreg mar az egyik, a másik fiatal,
Hej! nemes megbékélve a mai divattal!
•Hogy lehet az, apám, hogy ezek az urak,
Kik itten egésznap szivarfüstöt fújnak,
Soh'sem búslakodnak? •
•Könnyű nekik, fiam, ilyen hadvezérek
Bankóváraikban senkitől sem félnek,
Gondtalanul élnek! •
•No, de mégis, apám, én biz' azt nem értem,
Mért kell őket most is mulattatni nekem,
Mint valaha — régen?! •
— Fiához a cigány így szól könnyes szemmel:
•Ej! ne beszélj róla! Ne szomoríts ezzel!
A hegedű vedd fel! . . . •
— És felsír a nóta . . . és az öreg cigány —
Busan tekint végig most már szelid fián:
Nem huz már az vigat, a •banatot• buzza.
. . . Szomoruan dalol a hegedű hurja . . .

Elhallgat a nóta — csak az öreg zokog . . .
Tányérozik fia — csak falába kopog;
Kipp-kopp-kipp-kopp . . . kopp

**A Kemenesaljai Közg. Hítelbanknál
„OSZTÁLYSOR SJEGYEK” kaphatók.**

Hehehe

Milyen máskép szól a nóta

Hej! azóta,

Amióta

Ágyucsőből let, a nóta!

Hehehe . . .

Az élet is milyen más lett . . .

Ki ki vehet,

Amit lehet,

De csak úgy, ha kér egy — jegyet.

Hehehe . . .

Most már mindent jegyre adnak,

De csak annak,

— Ha akarok —

Akik éhen úgy sem halnak.

Hehehe . . .

A jegyért te álldogálhatsz!

Ázhatsz, fázhatsz,

Taszigálhatsz,

A gyomroddal gurgulálhatsz!

Hehehe . . .

No, de azért nagysokára,

Zsuzsa, Sára

Nevnapjára,

Kapsz egy jegyet — két dekára.

Hehehe . . .

De azzal se melhez sokra:

Bafrol — jobbra

A sárakra

S rátalálsz egy — üres boltra . . .

Hehehe . . .

Benne ül a hájas karmár

— Tomasiadár —

S a szája jár:

»Nincsen kérem, kifogyott!

Hehehe . . .

Ily beszédre jobban teszed,

Ha az eszed

Összeszeded

És miudjart lesz eledeled!

Hehehe . . .

Hisz' a gyomrod — az is más lett —

Ha nem ehetsz

Más egyebet:

Beveszli a kenyérgjegyet!

Hehehe . . .

Szappanos András

Elfoglott belső. Október 13-án éjjel feltörték Mester Gergely alsósági vendéglős üzletajtáját s onnan Johánpeműt, csizmat s egyéb holmit raboltak el. A csendőrség a betörtöt nyakonscipje Katali Jozsef esavargó személyében, akit átadtak a kir. járásbírósnak.

Rekvirálják a kerékrépat. A vármegye alispájához rendelet érkezett, amellyel a kerékrépa rekvirálása felől intézkednek. Kerékrépat már a termelők nem adhatnak el, mert a kerékrépat a rendelet igénybevételnek jelenti ki. A kerékrépa maximális ára 40 korona.

Jótekonyság. A helybeli Vöröskereszt mult szerdán ajándékozott meg 96 iskolásgyermekét egy-egy pár cipővel. De még mennyi van lábbeli nélkül! Azért ismételtén kéri az egyesület a jószívű emberbarátokat, járuljanak tehetségűkhöz mérten hozzá, hogy minél több szegény iskolásgyermek legalább cipővel legyen ellátható. Ujabbán a következő adományok folytak be: N. N. 150 K, Német Markus, Deutsch Gyuláné 50—50 K, Róth Mór 20 K, Deutsch Irma 15 K, Zathureczky Mártonné, Katona Fülöpé 10—10 K, Takács Emilné 6 K, Király Sárika, Takácsné 4—4 K, összesen 319 K. — Itt említjük meg, hogy a mult számunkban illyenmű hirovatunkban közölt 50 koronás adományt nem a Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank adta, hanem a Kemenesaljai Takarékpénztár.

Jubileumi vallásos estély. Szép, lélekelmő vallásos estélyt rendezett a kemenesmagasi i ev gyülekezet folyó évi október hó 21-én a reformáció 400 éves jubileumának emlékére a következő műsorral: 1. Ima. 2. Luther, írta ifj. Pörkolab Gyula, szavaltá Kärner Karolin. 3. »Föl azt a kalapácsot, írta Csengey Gusztáv, szavaltá Szakál László tanító. 4. »Tej magadhoz drága Sion« énekelte Szakál László vezetése alatt a női énekkar. 5. »Luther, a diadalmas hithős«, írta és felolvasta Szabó István lelkész. 6. »Erős vár a mi Istenünk«, írta Vajtkó Pál, szavaltá Guóth Erzsike. 7. »Erős vár a mi Istenünk«, énekelte Szakál László vezetése alatt a női énekkar. 8. Ima. A műsor, amelynek minden egyes pontja méltó volt az ünnepély jelentőségéhez, elete kiemelkedőbb mozzanataiban

áitotta a hallgatóság lelke elé Luthert, a nagy reformátort. Nagyban emélték ez estély fenyt a női énekkar által előadott énekek, melyben résztvettek: Guóth Erzsike, Guóth Jofán, Huiber Mariska, Jáki Karolin, Kärner Karolin, Molnar Gizzi, Nagy Jofán, Smideliusz Mariska, Tiborcz Ida. A háboru által feltölt erdőlyi evang. gyülekezetek javára tartott offertorium 32 K. 63 fill. eredményezett.

A mulatás vega. November 1-én Farkas János izsakfai lakos a sághegyi borospincéjben foglalatokodott, miközben betoppantak hozzá Eberl Vendel, Szalay János alsósági-, Pál István, Tungli Antal és Tungli Vendel izsakfai lakosok, kiket szivesen látott s velük este 9 óráig el is pityizált. Hazamehet a társaság összekülömbözött s Tungli Vendel fejét tisztességesen tettovirozták. Mig az összerézett embert öccse: Antal hazafelé vezette, Eberl és Szalay kerülő uton ismét megtámadták, miközben Eberl, ki különben szabadságot törzsörömester, revolvert rántott és Tungli Vendel nyakába lött s Szalayval gyorsan elinált. Tungli nyakából a golyót most sem tudták eltávolítani, lakásán fekszik. Eberl a csendőrség elfogta és a katonai hatóságnak adta át.

Emlékdíjnap. Folyó évi október hó 28-án ülte meg a kemenesmagasi i ev. gyülekezet a reformáció 400 éves jubileumi emlékdíjnapát. Az ünnepi beszéd után, amelyet Szabó István lelkész tartott, az egyháztanács testületileg az Ur asztalához járult. Ezután következett a diszkozyülés az egész ünnepelő közönség jelenlétében. A diszkozyülést, Horváth János gyülekezeti felegyelző nyitotta meg szép beszéddel. Beszédében a reformáció jelentőségét fejtegette, azután a gyülekezet történetét ismertette több vonásaiban, majd reamutatra a dicső elődök ügybuzgóságára, templomépítési alap létesítésére hívta fel a gyülekezetet s kijelentette, hogy erre a célra ő és neje felajánlanak 2000 K-át. A közgyűlés lelkés örömmel fogadta Horváth János felegyelző ajánlatát, neki és nejének kegyes adományukért halás köszönetet nyilvánította s egyhangulag elhatározta, hogy a reformáció 400 éves jubileumának méltó megörökítésére templomépítési »Luther alap«-ot létesít az erre adakozásra felhívta a hívek figyelmét. Horváth János felegyelző nemes példáját követve özv. Tompa Sándorné 1000 K-át tesz le erre a célra, özv. Rudy Istvánné pedig 20 koronával követi az alapot. Lelkész tudtványára a közgyűlés kimondja a következő határozatot: »Az egyházközségi közgyűlés a reformáció 400 ik évfordulóján halás szívvel gondol Istennek ama végtelen kegyelmére, hogy az emberiséget a reformáció nagy lelki kincsével megajándékozta s egyházunkat négy évszázadon át, gyülekezetünket pedig fennállása óta annyi küzdelem s vihar között megtartotta. Igéri, hogy a nyert drága örökséghez: az evangéliomhoz híven ragaszkodik s bizo reménységgel teküti fet ahhoz, aki ugyanaz tegnap és ma és ugyanaz mindörökké.« Öröm s emlékes tárgyat képezi lelkésznek ama bejelentése, hogy özv. Sitkovits Jozsefné mely kegyelete jeleül felejtethetlen testvére iránt a gyülekezetet 150 K értékű urvacsorai kehellyel ajándékozta meg. A közgyűlés a testvéri kegyelet nemes érzését ily szép módon ápoló adományozó nő nevét s tettet jegyzőkönyvileg örökíti: A »Hymnus« eléneklése zárta be a szép ünnepélyt, melynek emléke sokaig él a lelkében.

Belső hadifoglyok. November 1-én Honig Sámuel sághegyi pincéjét feltörték, az ott talált burgonyából mintegy 25 kg.-nyit megfőztek s a fájtos borból alapokat hőrpintvén, ferészegedelt fejjel mentek onnét el; 3-án már Kemenesmihályfán törték be Polinger Mária és Király Istvánné lakásába s onnét ruhaneműt loptak el. Szemfüles csendőrségünk a betörőket hamarosan kézrekerítette hadifoglyok személyében, akik ugyan tagadtak, de az egyik írásait is Honig pincéjébe fejtette s így sikerült a tetteket rájuk bizonyítani. Átadták őket a szombathelyi hadifogly-felügyelőségnek.

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ

MA SZIVARKAPAPIRNÁK ÁRA

ma

30 fillér.

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása

E. J. ...

Az elhunyt hősök emlékezete. A vallás és közoktatás miniszter rendelete alapján mindenütt megtartották az elhunyt hősök emlékeztető rendezését: ünnepélyt és gyűjtötték az iskolákban az idegenben eltemetett sírjainak gondozhatása céljaira. A czellődmölki r. k. iskolában szerdán tartották meg az ünnepélyeket, kegyeletes szavakkal emlékeztek meg az ünnepély céljairól az egyes tanítók. Tokorcsón a temetőben tartották meg az ünnepélyt szép számu közönség jelenlétében. A Hymnusz és Szózat elénekzése és Szabó László tanító ünnepi beszéde után 30 K. összeg gyűlt egybe, mely összeget a háborubau felidut tüzehelyeket újra felépítő bizottságnak Budapestre küldték. Az ott eltemetett két hőskatoná sírját az ünnepi beszéd alatt megkoszorúzták. Adakoztak: Lengyel István és Emma leánya 4 K 40 fill., Benkő Károly czellődmölki ügyvéd 4 K, Szabó Lászlóné 3 K 68 fill., idősb. Kovács Sándorné, S. Ütes Sándorné 2—2 K, Szabó Lajosné, Mórocz Lajosné, Mórocz Ferencné, Kutasi Sándor 1—1 K, Czumpf Mária, Czumpf Eszter 30—30 fill., Czumpf Janosné 20 filler. Tokorcsi ev. elemi iskolai tanulóktól: Márton Ilona, Németh Anna 1—1 K, Fodor Lina 80 fill., Kutasi Erzi, Mórocz Irén 50—50 fill., Horváth Lidi 40 fill., Fodor Ida 30 fill., Márton Karoly, Kutasi Jozsef, Marion Ida, Erdélyi Lina, Kovács Juvika, Farago István, Csótár Kálmán, Márton Mari, Mórocz László 20—20 fill., Szabó Jenő 12 fill., Csótár Gyula, Márkus Dene, Szabó Kálmán, Kis Jozsef, Szabó Lajos, Kis János, Fodor István, Németh János, Kocsis Bela, Dömölki Karoly, Márton Lina, Mórocz Lina, Fodor Róza, Szabó Ida, Dömölki Eszter, Márton Lina, Ruzsás Lajos, Fodor Jozsef, Varga Sandor, Kovács Lidi, Kovács Lina, Szabó Elek, Mórocz Jozsef, Márton Ida, Márton. Jenő 10—10 fillér.

Miből kószál a német cigarettá. Sok pálmalevelet eszivitünk már főnem német cigarettá dohány helyett. A pálmalevelet az élelmes németek nikotinlebeu törtéut aztatás után mint főnem cigarettá dohányt szivattak el velük drága pénzén. Azonbau ez a dohány-pótló anyag is elfogyott. Most pedig szarított diófafevével kísérleteznek. Bácskaban 50 koronát igernek szaraz diófafevéért métermázsánként. A diófafevé pipázása gyomormérgezést és más egyéb bajt is okoz, a németek azonban állítólag kivonják belőle a mérges anyagokat, és így aztajk nikotinlebeu, amely után mi jóhiszeműleg mint főnem valóságos dohányt drága pénzén élvezük. Hát csak tessék szívni.

Lopás. Hiába! Kutyaóól szalonna, botból borotva sohsem lesz! Ha már egyszer Valakinek vérebau van a lopas, azt semmiféle büntetéssel kitörölne nem lehet. A mi kedves cigányasszonyaink is: Kolompár Jozsefné és a Tuni vádoltattak azzal, hogy Kemeuesmihályfan özv. Kiss Péterné zárt kamrájába méltóztattak beúszni az ablakon keresztül, s onnan holmi füstölthuz, liszt- és tyuk félvelel (tyuknak muszaj lenni!) tisztességesen megrakodva, elkámforoztak. A kir. törvéusyzsék tagadásúkkal szemben a tanuk vallomása és más ter

Adományok a sebesült katonák részére. A czellődmölki Vöröskereszt-kórház és vasuti üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömörey György (István) naponta 2—3 liter tej, 5 mm. burgonya 12 mérő kerék répa, Egeralja és Adorjánháza 255 kg. burgonya 35 Kz. liszt, 74 dr. tojás, Somogyi Lajosné Vönöczk 1 l. turó, 1 l. tejfel, Szabó Karoly 50 K értékű adomány, Varga György 7 kg. kukoricakása, Michl Vilmos 1 kosár répa, Heimler Testvérek 5 liter rum, Kemeuesmihályfa és Sömjen 589 kg. burgonya, 20 kg. liszt, 22 kg. bab, 60 drb. tojás, Kaufmann Henrik 10 korona.

Beküldetett. Tekintettel arra, hogy a Kemeuesalja közértekel képviselő lap, engedtetsek meg nekem; hogy jeien soraim napvilágot lassanak a Kemeuesalja hasábjain. A legujabban megjelent börmaximálási rendelettel kapcsolatosan szűkegét lattuk annak, hogy mi isfelemléjűk, illetve hallassuk szavunkat, a nagy közönség tájékoztatására. Mert most mindenki joggal hiheti, hogy olcsóbb lesz a cipő, amennyiben most már a felsőbőrök is maximálva vannak. Azonbau nagy csodás ér mindenkit. Mert meggyőződhetek arról, hogy mikor valamit maximáltak, akkor az már eltűnt, többé nem kapható. Ugy vagyunk a felsőbőrökkel is. Ezeölt hat hetel jött a híre a maximálásnak. Akkor elkezdtek felverni a box és sevrő bőrkönek az árát, akkor is drága volt, egy angol négyzetméter 7 korona, es ma 15 kor. és ráadásul úresak a raktarak. Amikor maximáltak a talpbőrt, el is tűnt mindjárt a tathataról. Ugy vagyunk most a felsőbőrökkel is. Belföldi arut egyáltalán nem lehet kapni. Nagy könyörgéset ha kapuk valamit drága pénzén, az lebegyézett van külföldi aru, ami a rendelet értelmében szabad forgalom tárgyat képezi. Már most pedig ha ebből csinálnak cipőt, azért őy horribilis árak kell fizetni, hogy egy pár közönséges férfi box cipő a legminimálisabb számítás szerint beikerül 160 koronába. Ezt a legutóbbi prónávásárlásaink hivatalosan beigazolták. Ugyanakkor, amikor maximálják a bőrköket, nemhogy olcsóbb lenne a cipő, hanem inkább tetemesen megrágu. Es ugyanakkor mi cipészek ki vagyunk téve a hatóság legszigorúbb üdöszésének. Ugyisintén a közönség részéről el van nevezve minden cipész gazembernek és adragónak. Az igazság pedig az, hogy a cipész is őni akar. Es mivelhogy a leggöbői nem lehet cipőt gyártani, kénytelenek vagyunk megvenni a drága bőrt. Így aztan akaratlanon kívül végrehajtok leszünk. Vagyis nekünk kell bevasálni a nagy közönségen, a gyárosnak, a nagykereskedőnek, a bőr üzernek és a kiskereskedőnek a busás hasznát. Ráadásul nekünk kell tartani a hántunkat, mi vagyunk a gazemberek. Pedig a nagyközönség nagyon jól tudja, hogy háboru előtt mi voltunk a legszereényebb iparosok, akik legkevesebbel bérték, szinte lenézték, kiugnyolták a cipészt. Ezt a szereuségüket ma is megtartottuk a világháboru alatt. Most pedig ha bizonyos százalékat többet keresünk, azt hiszem, hogy az indokolt. Mert ha lehet a piacon egy rongyos tőserít, ami a háboru előtt 6 fillér volt 2 kor. 40 fillért kéri, egy káposztaért 3 koronát, egy öltöny ruháért 400 koronát, azt hiszem, hogy akkor mi sem csinalhatunk egy pár cipőt 6 koroná haszonra, mint háboru előtt, mert akkor nem tuduk megélni. Azt pedig bebizonyítjuk bárki előtt, hogy a törvényes megegedett 30—40 százalékat nem számítjuk fel a cipőknek, mert mikor bevasárolunk már mi sokaljuk az árát. Es ezen a drágaságu a tapasztalat mutatja, hogy semmiféle rendelet nem segít. Az én nézetem az, hogy egy országos mozgalmat kellene csinálni, hogy az állam fogl

Vad arak: (kilónként)

	termelő-nél	nagykeres.-nél	háza-keres.-nél
Szarvasbika	4.—	4.60	6.—
Szarvasvethén	4.—	5.30	6.75
Dinvad	4.50	5.20	6.75
Öz	5.—	5.75	7.50
Vaddisznó	4.—	4.60	6.—
Nyul-(darabonk)	10.—	11.50	14.—
Facánkakas	6.—	6.90	9.—
Facántyuk	5.25	6.—	7.87
Fogoly	3.—	3.45	4.50

Soproni hadirokkant munkaközvetítő működése. A hadirokkant munkaközvetítő hivatal még f. évi aug. hó 1 en megkezdte működését, eddig is több katonát nyert már elhelyezést. A hivatal ügyforgalma egyre növekszik. Ujabbban a következő rokkantak várának elhelyezése: Egy 30 éves nőlen elemi iskolai végzettségű hentes segéd portásai állásba öhajtana jutni; bal karja amputált, bal szemere vak. Négy középsikolai (gimnázium) és 2 éves textilipari tanfolyamot végzett kelő intelligenciával bíró 30 éves, nős, két gyermek atyja hasonló szakmánál könyvelői állást öhajti, bal lába a fekvő harmadban amputált (60%/). Egy nőlen 29 éves VI. elemi es II. polgari iskolát végzett asztalossegéd hasonló szakmában (valamely asztalos vagy butorgyárban) keres alkalmazást; balkarja csak korlátoltan mozog. Egy 32 éves nőlen, csendőrségi szakiskolát es III. ipari tanfolyamot végzett volt kereskedő, egy rendőrbiztosi vagy hasonló állást keres; belső betegsége: idült veselőb, vese nyomás. Egy nőlen, 30 éves VI. elemi iskolát végzett földmívelési napzamos, udvar felügyelő öhajtana lenni valamely uradalombau; bal lába amputált. Iroda szolgái állást keres egy nőlen, 23 éves VI. elemi iskolát végzett földmívelési napzamos; fejlődéssel. Egy nőlen, elemi iskolai végzettségű acs segéd; bal lábujj fagyással valamely gyárban keres alkalmazást. Egy nőlen, 23 éves VI. elemi iskolai végzettségű kőmives segéd, megfelelő szakmában iruoki, illetőleg palléri állást keres; jobb keze amputált. Erdőőri alkalmazást keres egy nős, 36 éves iskolai végzettséggel bíró földmívelési napzamos; büntetéses, 2 oja használatatlan. Kijeli őri, vagy portási állást keres egy nős, VI. elemi iskolát végzett cserepező; bal alsó karja bna. Postai levélikihordói állást öhajtana elnyerni egy nőlen, 23 éves VI. elemi iskolát végzett földmives, kinek balkeze bna. Irodai alkalmazást, avagy kereskedésben eladónak ajalkozik, egy 27 éves nőlen IV. elemi es II. polgari iskolát végzett szabafestő es mázóli, ki haslórés es jobbkeze cukoróli sérülé folytán vált rokkanttá. Urasági ina, illetve szolga öhajtana lenni egy elemi végzettségű földmives, nőlen, 22 éves, balkarján három lötséb (begyógyulva) bal lábászáron meggyógyult törés: (50 százalékos rokkantságu). Gazdi-nyugba munkasfelügyelő; állást keres egy nős VI. elemi isk. végzett földmives, kinek bal keze es bal lába csuklóban meuev. A hadirokkant munkaközvetítő hivatal ezuton is kéri a kamara területen lévő vállalatokat, hogy minden munkaalkalmat telefonice (telefonszám 459) vagy irasban jelentsenek be annak a közlesével, hogy a szobanulvó tres állás mennyi ideig tartatik lenni rokkantak részére. Egyuttal közöjűk azt is, hogy a M. A. V. igazgatósága a soproni hadirokkant munkaközvetítő körletébe tartozó azon rokkantak részére; kik elhelyezés es tárgyalás céljából lakó, vagy allandó tartózkodási helyükörl a munkaközvetítőhöz es vissza utazni akarnak, egyszeri utazásra es 50 km. nél nagyobb távolságra, esen ingyenes III. osztályú vasúti jegyet nyújtunk nekik. A rokkantak részére pedig a fenti távolságot feltelet mellett felaru III. oszt. menetjegyet kapnak. Az erre vonatkozó kérvényeket a soproni hadirokkant munkaközvetítő irodához kell irányítani. (Sopron, Üvegipar 11. szám.)

...kászli-ra itelle. Érdekes az itelet többi része, melyben a vádlott cigányokat három evi hivatalvesztéssel es politikai jogait fölfüggesztésével is sújja a törvéusyzsék.

Érdekes háborús számok. Hivatalos osztrák jelentés szerint 1917. aug. 31-ig *Ausztria hadi adósságai* 42.134 millió koronara rúgtak. Ez az adósság így oszlik meg: *Osztrák-magyar bank* 10.240,8 millió K, *hadikölcsönök* 23.153 millió K, *osztrák bankkonzorcium* 6.174 millió K, *magyar bankkonzorcium* 2.572,5 millió korona. Ezekből az összegből *Magyarország eddigi hadi adósságait* is kiszámíthatjuk. Ugyanis Magyarország a jegybanknál és a külföldön pontosan a kvóta (Magyarország és Ausztria közti kiadásainak) arányában volt adóssónok, míg a magyar bankokkal igénybe vett hitelek kerek összegben 3 milliárd koronara rúgnak; végül a hat magyar hadikölcsön összege 10,4 milliárd korona. Ezek szerint a *magyar hadi adósság* a következő tételből áll: osztrák-magyar bank 5,200 millió K, hadikölcsönök 10.400 millió K, magyar bankkonzorcium 3.000 millió K, külföldi bankkonzorcium 1.300 millió K. Ez összesen 19,900 millió, vagyis csekély 100 millió korona híján 20 milliárd.

Gyermekcsíny. Jánosháza s távbeszélő mintegy 200 drb. porcellánsgyertelét részint leverték, részint ledobálták. A kártevő gyermekek ellen az eljárás megindult.

Ritka gyűjtemény fog megjelenni ez év karácsony idejére. A *Nádor-féle karácsonyi album* 10 ik kötetre, a lepompásabb, a legszebb dal és zongoragyűjtemény lesz az idei karácsonyi zeneműpiacon. A magyar nótakincsnek színe-javát tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől: Ányos, Erdős, Fráter, Kondor, Kárpáthy dr., Revffy dr. és Sas dalai egytől-egyig szépek, magyarosak; a kabaréirodalom és a könnyebb műfajú muzsika számottevő újdonságainak, legismertebb szerzeményei mellett sorakoznak az album művészi értékének emeléséhez, a kiadó itt is a legjavát adja; Buday, Czeglédy, Erbe, Nádor leheletszerű, finom dalaiból valóságos kis zenet csokrot állítunk, van még benne sok magyar bakancs a legnépszerűbbek közül, keringők, indulók. Szalondarabok és német katonadalok egészítik ki a fényesen összeállított gyűjtemény gazdag tartalmát. Az albumban megjelent művek nagy része *ének* és zongorára jelent meg, s így azt hegedűsök is játszhatják. Előjegyzéseket csak november hó 15 ig fogad el a kiadóhivatal s ajánljuk olvasóinknak, hogy minél előbb rendeljék meg, mert tekintettel a nagy papírhiányra, az album csak korlátozott példányszámban jelenik meg, s így az előbb beérkező rendelések lesznek előbb elfintézve. Az album ára *fűzve* 8.— korona, *kötve* 10.— korona, a pénzt előzetesen is behatárkozni, ebben az esetben a fűzött albummal postaköltséggel kor. 8.70 Ft-t, a kötött albummal pedig 11 koronát kell beiktatni, vagy lehet utánvétellel megrendelni a kiadónál, *Nádor Kálmán-nál, Budapest, IV., Károly király ut 8.,* vagy bármelyik helybeli könyvárusnál is megkapható.

A *varrocérna* és *fércpamut* hallatlanul megdrágult az utóbbi időben egyes kereskedők a legnagyobb lokig vitték az emelést és így igen fontos a közérdek szempontjából, hogy a kormány most a cernafélék árat maximalta. A megállapított legmagasabb árat minden üzlethelyiségben szembetűnő módon ki kell függeszteni. Tájékoztatás szempontjából az igazmondó csupán azt jegyzti

körülbelül a harmadára szállította le. Ezeket kivül a Pamutközéppont meg olcsóbb cernákat is fog forgalomba hozni s ezeket csak a rajtok feltüntetett áron szabad a kereskedőknek eladni.

A birtokeladások állami korlátozása.

Budapestről írják, hogy a folyó hóv. hó elsőjével egy nagyfontosságú kormányrendelet lép életbe, amely gazdálkodó, földművelő néppel teherkezélyebb oldalon, a földbirtok szerzésében fogja érinteni. A rendelet arról szól, hogy ezután minden birtoktruházás — kivéve a városok birtokait és az örökös esetét — hatósági engedélyhez lesz kötve. Kisebb földterületek átruházására az engedélyt az a célra szervezett helyi hatóságok (műnisteri kirendeltettek) fogják megadni. Nagy birtoktestek tulajdonjogának átruházásához az engedélyt a földm. miniszterium adja meg, az állam előveteli jogának szemmel tartásával.

A lovak nyírása. Pospesch Károly solymári lakos jó szíve sugallatára főként a földművelésügyi miniszterhez a lovak teli nyírása ellen a miniszter véleményására leküldte egyesületünkhez az iratot. Mi egyesületünk által orvososnak Alárk Dezsőnek szakvéleményét terjesztettük föl a következőkben: Az idő viszonyosságainak védelem nélkül kitett állatok, ha kelőn nyugodnak megedve, a hideg behatásra beálló verkeringsi eiterések következtében fájdalmas zsábakat vagy hasmenést kaphatnak, de nem ritkán megbetegedhetnek a legző szervek, sőt vérvezetés is állhat elő. E tenyek megálapításával korántsem akarja a tudomány azt jelezni, hogy az elsorolt zavarokat a hideg okozza, hanem azt, hogy a lehülés megteremti a hajlamosságot a mindenkor jelenlévő kórokozók fertőző hatásának kifejlesztésére. Ilyen szempontból a télen alkalmazott nyírás okvetlenül károsnak mondható, ha az addig isztályozott állatot nagy hidegben nehezebb munkába fogják. Mindenesetre el kell ismerni, hogy a nyírás megkönnyíti a tisztogatást, felfekkel ellepelt állat kezeléséhez szükséges feltétel, a bőrlélegzésre előmozdítólag hat, az anyagcseret élénkíti, az izmákat csökkenti és egyidejűen az izadási termékeknek a bőr felületére való felrakódását is ellensúlyozza. Ezen évek szemmel tartásával okszörzen gondolkodó állattartó lovarnak nyírását oly időben eszközölni, hogy előnyös hatását az évszak is támogassa és bizonyára gondoskodik arról is, hogy szükség esetén megnyírt állatot külön takaróval is védje. Önként értendő, hogy a meleg, páras istállók hízó szarvasmarhának nyírása igen okszörzen gazdasági eljárás.



Hanglemezeket,
lejátszottakat, vagy töröttket cserél, vagy készpénzértis vesz

WÄGNER
„Hangszerkirály”
országszerte — elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélő gépek árúháza

BUDAPEST,
VII., JÓZSEF-KÖRUT 15/v.
Fióküzlet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

On hálás lesz nekim amikért kintő tyukszeméről a „**RIA BALZSAM**” használatá által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a kiváló szer gyökereket és fájdalmat nélkül irtja ki a tyukszemet, megszűntet és nyomtalanul eltüntet mindennemű bőrkeményedést és szemölcsöt. Ezekre menő balzsamok. Ára jótálló levéllel tégelyenként K 1.75, 3 tégely K 4.50, 6 tégely K 7.50

Izzad a lába, keze vagy honalja, úgy hozza meg a kintő „**ITA**” bintőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen szagtól. Ára: egy doboz 1 kor. 75 fill., 3 doboz 4 kor. 50 fill. Szétküldés naponta. Kapható az egyed li készítőnél: Dr. Komány Miklós Kassa, postafiók 12/v.

Vásárolja és sponos kis o...

FOTÓ
FÉNYKÉPÉSZETI SZAKÜZLET BUDAPEST RÁKÓCZI-ÚT 80. NAGVRAN-KICSINYRÉN

Tessék... a enged és eszközö...

Sovány sertéseket megveszek.
Jelentkezéseket kérem e lap kiadóhivatalába.

Spenót-, Petrezselyem-, Sárgarépa magvakat megvásárolni keressék.